



**Они сделали
Победу Великой**



Георгий Константинович Жуков (1896 – 1974)

Самый известный военачальник времен Великой Отечественной войны.

... Ничто не предвещало поистине «звездной» судьбы сыну бедного крестьянина из деревни Стрелково, что в Калужской области. Правда, в деревенском мальчонке уже в детстве окружающие его взрослые и сверстники замечали такие черты характера, как самостоятельность, воля, целеустремленность. А страсть к учению была так велика, что он сам по букварю сестры выучил буквы и в церковно-приходской школе считался «большим грамотеем». Но, по традиции тех далеких лет, отец отправил его в Москву в услужение. Мальчик и тут не растерялся – обучился ремеслу скорняка.

Георгию Жукову было 18 лет, когда началась Первая мировая война, и в 1915 году он идет служить в армию. Его зачисляют сначала в Пятый запасной кавалерийский полк, находившийся под Харьковом, а затем в Десятую кавалерийскую дивизию. В чине младшего унтера Жуков участвует в боях. Получив ранение, попадает в госпиталь, возвращается домой, но уже в декабре 1917 года вступает в Красную армию. Так был дан старт блистательной военной карьере. Во время Гражданской войны воевал под Царицыном, был ранен, закончил курсы красных командиров и в 26 лет начал командовать полком. И вновь учеба, теперь уже в Высшей кавалерийской школе.



Летят годы, и вот Г. Жуков направлен в Монголию, на территорию которой вторглись японские агрессоры. Войсковые соединения под его командованием удерживают плацдарм на правом берегу Халхин-Гола, наносят сокрушительный удар по врагу, и в 1939 году японская армия, обескровленная и побежденная, уходит из Монголии...

В мае 1940 года Г. Жукова назначают командующим Киевским военным округом, затем начальником Генерального штаба, заместителем народного комиссара (так в те годы называли министров) обороны.

В июне 1941 года начинается Великая Отечественная война. Жукова направляют на самые опасные участки. В смертельной опасности Москва. Немцы – четыре тысячи танков и других тяжелых орудий, пять тысяч бомбардировщиков и истребителей – рвутся в столицу, в сердце России. Правительство растеряно... Жукову удается объединить войсковые соединения, он возглавляет Резервный фронт. И вот первый успех – победа Красной Армии под Ельней. Немцы отступают. Именно тогда, осенью и зимой 1941 года, солдаты начинают верить: где Жуков, там победа.

В окружении Ленинград (теперь Санкт-Петербург). Возможно ли удержать город, не сдать его? И вновь Жуков спасает положение. Он на передовой, он готовит несколько контрударов в районах Колпино и Пушкино. Невыносимо трудно: не хватает боеприпасов, продовольствия... Но город устоял.

Сталинград. Жуков – представитель Ставки Верховного Главнокомандующего. В тяжелейших боях гитлеровцы терпят поражение. За успешное руководство фронтами Жуков – первый в нашей стране – награжден боевым орденом Суворова I степени. Этой наградой маршал особенно гордился – «первый суворовский генерал»! Вскоре за отличную стратегическую разработку наступления под Орлом, Харьковом, Курском, за победоносные битвы на Украине Жуков становится кавалером Ордена «Победа». В мае 1945 года солдаты маршала Жукова водружают флаг Победы над рейхстагом, а 8 мая Жуков принимает капитуляцию фашистской Германии, чуть позже возглавляет Парад Победы в Москве на Красной площади. И теперь об этом нам напоминает памятник Жукову. Кажется, что конь, на котором сидит маршал, вот-вот помчится вскачь... Это путь в вечность.

Танки – оружие Победы



...Шел третий год Первой мировой войны. Летом 1916 года англо-французские войска уже который раз пытались прорвать оборону германской армии на реке Сомма (Франция), но безуспешно: проволочные заграждения и непрерывный пулеметный огонь стали для союзнической пехоты непреодолимым препятствием. И тогда 15 сентября 1916 года англичане впервые применили боевые гусеничные бронированные машины – танки.

Впервые услышав это слово, люди, владеющие английским языком, наверняка были удивлены: в переводе слово «tank» означает бак. Такое непривычное для военной техники название новые машины получили в общем случайно. Вот как это произошло. При перевозке по железной дороге эти машины накрыли брезентом, и издали они напоминали цистерны. Чтобы окончательно сбить с толку немецкую разведку, англичане пустили слух: они везут баки, которые им заказало русское правительство. Первые танки были неуклюжими тихоходами. Броня толщиной всего чуть более 1 см могла защитить только от пуль. Экипажу приходилось воевать в тяжелейших условиях: сильная тряска, невыносимый шум, отработанные газы мотора... С другой стороны, удачный опыт применения первых танков показал: за этой боевой техникой будущее. К концу Первой мировой войны танки выпускали не только англичане, но и французы и немцы. Лучшей моделью того времени считался легкий французский танк «Рено». В нашей стране во второй половине 30-х годов 20 столетия (незадолго до начала Великой Отечественной войны) были созданы различные модификации танков: плавающие, легкие, огнеметные... Опыт Гражданской войны в Испании (1936-1939) показал: нужны танки, которые, благодаря толщине брони, смогут противостоять снарядам. Так появились легкий танк Т-50, тяжелый КВ, плавающий танк-разведчик Т-40. Но вершиной инженерной и конструкторской мысли стал прославившийся после боев на Курской дуге (1943) Т-34. По боевым качествам знаменитая «тридцатьчетверка» была признана лучшим средним танком Второй мировой войны. Эта боевая машина и ныне стоит на вооружении в некоторых странах.



Курская дуга

На картах военного времени она протянулась от Белгорода до Орла с глубоким выступом на запад в районе Курска. Пятьдесят дней летом 1943 года здесь шли ожесточенные бои на земле и в воздухе. 12 июля 1943 года под Прохоровкой произошло крупнейшее в истории Второй мировой войны танковое сражение, в котором с обеих сторон участвовало более 1200 танков. Сражение закончилось победой наших танкистов... В 1954 году недалеко от Прохоровки (Белгородская область) на высоком монументе был установлен «герой» Курской битвы – прославленный танк Т-34.

5 августа 1943 года, прорвав оборону гитлеровцев и заставив их отступить, наши войска изгнали врага из Орла. В память об этом событии в 60-е годы на братской могиле в сквере танкистов был зажжен Вечный огонь и установлен «Т-34», с которым связаны блестящие победы наших бронетанковых войск в Великой Отечественной войне.